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一年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十四學年度第二學期第一次段考地理科試卷

（　）1.台灣的人口分布西部多於東部，此現象的形成與下列哪一因素最不相關﹖　(A)地形(B)氣候(C)交通(D)經濟。

（　）2.人口金字塔圖可以反映何種人口特性﹖　(A)人口密度高低(B)人口素質(C)人口成長趨勢(D)人力資源多寡。

（　）3.近年來，台灣地區許多的國民中小學面臨減班及降低班級人數的問題，此現象與下列哪一項原因有最直接的關係﹖　(A)人口老化(B)出生率降低(C)教改成功(D)實施「九年一貫」新課程。

（　）4.造成台灣農村勞力老化現象的主因為何﹖　(A)年輕人移居都市(B)平均壽命提高(C)醫藥發達(D)出生率下降。

（　）5.承上題，下列哪一張人口金字塔圖最能呈現台灣農村的現況﹖　
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（　）6.下圖是四個國家的三級就業人口結構圖，依圖中資料判斷，哪一個國家經濟發展程度最高﹖
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（　）7.影響人口移動的因素相當多，下列何者不屬於影響人口移動的拉力因素﹖　(A)就業機會多(B)社會治安良好

(C)環境品質佳(D)升學壓力大。

（　）8.台灣地區自民國84年起全面實施「全民健保」，此一制度的實施與下列何者的關係最密切﹖　(A)平均壽命延長(B)出生率下降(C)死亡率上升(D)移入率提高。
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（　）9.美美是一個學生，她的爸爸是律師，媽媽是公司經理，哥哥是電子工程師，姐姐在當美容師，請問她們家有多少人從事第三級產業﹖　(A)一人(B)二人(C)三人(D)四人。

（　）10.台灣的糖廠多分布在西南部的嘉南平原上，其主要考慮的因素

為何﹖　(A)交通(B)市場(C)原料(D)勞工。

（　）11.右圖是台灣產業結構變遷圖，請問圖中甲、乙、丙三條曲線，

分別代表何種產業﹖　(A)一、二、三(B)二、三、一

(C)三、二、一(D)三、一、二。
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（　）12.右圖是甲、乙兩國的人口金字塔圖，請問下列敘述何者正確﹖　

(A)甲國平均壽命較長(B)乙國人力資源較多(C)甲國老年醫療負擔較重

(D)甲國經濟發展程度較高。

（　）13.承上題，乙國所面臨的人口問題為何﹖　(A)高齡化社會

(B)教育水準下降(C)幼年人的養育問題(D)壯年人的就業問題。

（　）14.下列哪一項因素最有可能造成一地死亡率的增加﹖　(A)實施家庭計畫(B)重男輕女的觀念(C)戰爭(D)醫藥發達。

（　）15.下列哪一種狀況可能會直接造成台灣人口的社會增加﹖　
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(A)台商到大陸投資(B)政府獎勵生育(C)傳染病流行

(D)很多人娶外籍新娘。

（　）16.右圖所呈現的現象與下列哪一因素關係最密切﹖　

(A)失業人口增加(B)幼年人口增加(C)老年人口增加
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(D)人口成長呈現負成長。
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（　）17.出生率下降可以緩和人口膨脹的壓力，但如果出生率降低太低，幼年人口比例過少，未來將對社會的哪方面

衝擊最大﹖　(A)教育資源分配不均(B)人力資源缺乏(C)就業機會不足

(D)升學壓力加劇。

（　）18.右圖為四個地區的人口分布圖，請問哪一地區最可能出現住屋不足的問題﹖　

(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）19.右圖是台灣民國63年與民國92年的人口金字塔圖，由其演變可知：

(甲)幼年人口比例逐年增加(乙)老年人口變化不大

(丙)目前的人力資源充足，但未來將面臨人力短缺的問題

(丁)國人平均壽命已增長(戊)人口總數逐年下降，以上敘述正確的有　

(A)甲乙(B)乙丙(C)丙丁(D)丁戊。

（　）20.右圖為台灣地區人口出生率、死亡率曲線，請問：哪一年的人口自然

增加率最大﹖　(A)民國30年(B)民國40年(C)民國50年(D)民國60年。

（　）21.承上題，民國50年以後死亡率維持於低點，最主要原因為何﹖　

(A)實施全民健保(B)高齡人均已過世(C)內戰剛結束(D)醫療衛生進步。

（　）22.下表為四個地區的人口資料，請問哪一地區人口外移現象最嚴重﹖　

(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

(單位：0/00)

	地區

項目
	甲
	乙
	丙
	丁

	出生率
	14
	16
	25
	28

	死亡率
	12
	7
	21
	25

	人口成長率
	3
	7
	8
	5


（　）23.承上題，四個地區中哪一地區的老人安養中心及護理之家的數量可能最多﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）24.下表是甲、乙、丙、丁四個地區的人口統計資料，請問：下列哪一地區的「扶養比」最高﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

(單位：人)

	項目

地區
	幼年人口
	壯年人口
	老年人口

	甲
	1423
	4470
	980

	乙
	778
	510
	1212

	丙
	385
	3728
	2036

	丁
	1002
	7352
	437


（　）25.台灣的電子工廠多設於大都市附近，影響其設廠的區位為何﹖　(A)動力(B)勞工(C)市場(D)原料。
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